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Реферат 

 

Пояснювальна записка: 71 ст. 23 рис., 9 абл., 3 додатки, 10 джерел. 

 

ФОТОЕЛЕКТРИЧНА СТАНЦІЯ, ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ, ТРЕКЕРНА 

СИСТЕМА, СОНЯЧНА СТАНЦІЯ. 

 

Об’єкт дослідження: Миролюбовська фотоелектрична станція потужністю 

2.12МВт 

Мета роботи: проектування електричної частини, та вибір захистного 

обладнання для  трекерної сонячної станції. 

У технічному розділі проаналізовано технічний процес надання зеленого 

тарифу промисловим сонячним станціям підчас проведення аукціону.  

 У спеціальному розділі проведено розрахунки струмів короткого замикання 

на різних ступенях, Спираючись на одержані розрахунки було вибране захистне та 

комутаційне обладнання. Враховуючи втрати напруги в мережах до 1000В було 

обрано силовий кабель оптимального перерізу. 

У економічному розділі розраховано капітальні та експлуатаційні витрати 

повя’зані з розробкою електричної частини сонячної станці 2.12МВт 

У розділі охорони праці проведено аналіз шкідливих виробничих чинників  

технологічного об’єкта. Проведена профілактика щодо пожежної безпеки при 

роботі з електричним обладнанням. Розраховано заземлення електроустановок 

високої напруги. 
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Скорочення ту умовні позначення  

 

ВН – висока напруга  

НН – низька  

ФЕС – фотоелектрична станція  

СЕС – сонячна еслектрична станція  

КТП – комплексна трансформаторна підстанція   

ФЕМ – фотоелектричний модуль 

ККД – коефіцієнт корисної дії 

ОПН – обмежувач перенапруги нелінійний  

ПЛК – програмований логічний контролер 

ЦП – центральний процесор  
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Вступ 

 

За недавнім временем в Україні були прийняті законодавчі зміни у 

функціонуванні ринку альтернативної енергії. В новому законодавстві 

(Документ 2712-VIII ) було зазначено, що з 2020 року сонячні електростанції 

потужність яких перевищує  1МВт обов’язково повинні приймати участь в аукціоні 

для СЕС.  

В аукціоні закон встановлює кількість нарахування державних надбавок для 

підтримки об’єктів які генерують електричну енергію із альтернативних джерел 

енергії. Переможець аукціону стає учасник, який запропонує якнайменшу ціну за 

вироблену енергію. 

Отже, для інвесторів які планують скласти конкуренцію на ринку 

альтернативної енергії, є доречним підрахувати вартість таких акцій, термін 

окупності, та лише тоді буде зрозуміло яку мінімальну ціну можна буде 

запропонувати на аукціоні. 

Інші об’єкти хазяйнування, які також планують генерувати електричну 

енергію з сонячної електростанції, незалежно від встановленої потужності станції, 

також можуть взяти участь в аукціонах на добровільній основі. Проте, такі об’єкти 

не можуть прийняти участь в аукціонах з наданням квоти підтримки щодо тих 

об’єктів електроенергетики, яким раніше надано« зелений» тариф або присвоєно 

право на підтримку за результатом аукціону.  

Внесення таких змін до деяких законів України забезпечило конкурентні 

умови щодо виробництва електричної енергії альтернативними джерелами енергії. 

Зниження рівня зеленого тарифу у 2020 році для СЕС становить 25% від 

попереднього, а також протягом наступних 3-х років буде зменшуватися на 2.5%. 

Проте була збережена потреба в зацікавленості інвестування в проєкти 

відновлювальної енергетики. Держава стимулює до подальшого збільшення таких 

станцій і впроваджує все нові корективи в існуючий закон.   
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Висновок 

В даному звіті розглянуто використання найбільш економічно обґрунтованих 

і ефективних методів підвищення продуктивності сонячних фотомодулів. Така 

система не є необхідністю для роботи сонячних панелей, але з його допомоги 

можна збільшити продуктивність станції.  

Звісно таке рішення зведення сонячної станції не є дешевшим, має певні 

технічні складності, проте ККД є більшим, а площа необхідної земельної ділянки є 

меншою.  

Основна складність полягає в реалізації системи повороту та керування 

механізмів несущого каркасу для сонячних батарей. Монтаж центрального валу на 

шарнірах який прокручується навколо своєї осі, за допомоги тягового важіля, 

представляє собою принцип кривошипно шатунного маханізму.  

Всі ці складнощі , та ще дуже багато інших необхідно заздалегідь 

передбачити під час проєктування, адже навіть сама мала похибка або неточність 

може призвести до невиправних аварій.  

Для більш детального ознайомлення з матеріалами кваліфікаційної роботи 
звертайтеся до заступника завідуючого кафедри електроенергетики 
проф. Луценко І.М.
Електронна адреса  lutsenko.i.m@nmu.one
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